ZHEJIANG DAILY

烈士忠魂 青山作证



记者 翁浩浩 通讯员 洪波

【编者按】今年9月30日,是 我国以立法形式确立的第一个烈 士纪念日。这个特殊的日子临 近,再次唤起了我们对英烈们的 无限追思。即便是在和平年代, 人民公安为保卫国家和群众安 全,挥洒热血,甚至献出生命。本 报今起推出一组报道,和读者朋 友一起缅怀英烈们的事迹,感受 英烈们的崇高精神。

这些天,杭城的空气中略带 秋的气息。漫步在位于云居山的 浙江革命烈士纪念馆区,满目苍 翠之间,心潮涌动。沿小道步行 约100米,眼前便是即将于9月29 日正式亮相的浙江公安英烈纪念 墙。纪念墙肃穆,似乎在默默诉 说一个个刻骨铭心的瞬间。

新中国成立至今,全省公安 机关有142名因公牺牲民警、消防 官兵被追认为革命烈士。他们 中,有的与歹徒殊死搏斗、血酒战 场;有的在抢险救灾中赴汤蹈火、 挺身赴义;有的在群众危难时刻 义无反顾、舍己救人……他们,用 热血铸就百姓平安,用生命践行 铮铮誓言。

清匪肃特,甘洒热血

新中国成立初期,治安形势 十分严峻。特务、土匪等敌对势 力时时威胁新生政权和人民群众 的安全。在这样的历史背景下, 我们的公安英烈们,为了心中那 份忠诚和信仰,不惜抛头颅、洒热

1950年6月13日,时任象山 县公安队副班长的吴陈会,率领 公安队战士韩金余、邹永来等押 送土匪到宁波。归途中,当船行 至奉化翔鹤潭附近象山港海域 时,遭到土匪船只围攻。3人奋起 反击,战况激烈,但终因寡不敌众 被俘,先后被土匪杀害。

据统计,1949年至1969年, 我省公安烈士多达82位,占公安 烈士总数的57.7%。其中,在 1949年至1954年牺牲的就有53

1949年11月28日,中共浦江县委 委员、浦江县人民政府公安局局 长冯福荣在返回浦江县城的途 中,遭到大股土匪包围。他沉着 应战,终因敌我力量悬殊,身上多 处负伤,最后退入一条死山沟。 在突围无望之际,他焚毁所带文 件,以剩弹自殉。1954年6月,永 嘉县公安局局长张金生组织干警 侦剿空降特务股匪,19日,擒获特 务徐振楷;24日下午,在永嘉县峙 口围捕另一名空降特务周功吉

位,其中还包括两位公安局长:

除暴安良,挺身而出

特务枪击伤重壮烈牺牲。

时,他身先士卒冲入特务窝点,遭

改革开放以来,我省的社会 面貌和人民生活发生了翻天覆地 的变化。而公安干警,始终是全 省人民群众的坚强依靠,为严打 违法犯罪、保障人民安居乐业贡 献力量。

1983年12月31日,衢州市公 安局上街派出所民警杨国宪、周 进才在缉捕4名盗枪杀人暴徒时, 双双壮烈牺牲。他们也成为我省 公安民警中,首批全国公安系统 最高荣誉——公安英模的获得 者。至今,我省已有19位公安英 烈荣获这一至高荣誉。

1998年2月17日晚,嘉兴市 公安局秀城区分局新嘉派出所民 警李雄伟,在缉捕特大摩托车系 列盗窃案犯罪嫌疑人时,被歹徒 连刺7刀,仍与歹徒奋勇搏斗,不 幸牺牲;

2001年7月13日晚,湖州市 安吉县公安局交巡警大队副大队 长沈克诚,在处理一起大客车翻 车事故时,面对失控冲来的大货 车,为保护群众和战友生命安全 而壮烈牺牲;

2013年6月25日,缙云县公 安局东渡派出所副所长田伟甫出 警时被歹徒刺成重伤,经医院全 力抢救无效牺牲……

任凭时代变迁,公安英烈们 的一腔热血始终那么真切。

赴汤蹈火,冲锋在前

即将开馆的浙江公安英烈事 迹陈列馆,展厅以米黄色和红色 为主色调,尤其是烈火忠魂这一 板块,大量采用了与消防有关的 元素。长期以来,公安消防战士 们用高度的责任感,时时护佑人 民群众生命财产安全。

2000年8月3日下午,奉化市 桐照镇洪峙修船厂内,正在检修 的"浙奉渔10097号"渔船底舱突 然起火,为抢救18名危在旦夕的 群众,宁波市公安局消防支队奉 化中队战士黄东华毅然冲入火 场,不幸壮烈牺牲,年仅24岁。

数据显示,参与灭火抢险而

牺牲的公安烈士有33位。他们有 的保护战友牺牲,有的为救援群 众牺牲,其中不乏80后、甚至90 后的身影。

去年1月1日,杭州市萧山 区瓜沥镇友成机工有限公司的 一场大火,让3个年轻的生命永 远定格。杭州市公安局消防支 队萧山中队特勤分队分队长尹 进良、萧山中队战士陈伟和市北 中队战士尹智慧为扑灭这场大 火壮烈牺牲。其中,陈伟和尹智 慧分别生于1991年和1993年。 绍兴市公安局消防支队诸暨大 队城东中队战士王熙智,牺牲时 年仅20岁。

青山埋忠骨,英雄永流芳。 公安英烈们的精神始终与巍巍青 山同在,永远是我们心中的丰碑。

■ 新闻链接

浙江公安英烈纪念墙:标高 3.68米、宽9.5米、纵深约3米,纪 念墙用黑白两种颜色的大理石贴 面,中间为警徽浮雕,左右则是保 卫的"卫"字艺术变形,背面将镌 刻公安英烈的名字。

浙江公安英烈事迹陈列馆: 坐落于杭州云居山,总面积为200 平方米。展厅分为序厅、建国初 期英烈事迹、建国后期英烈事迹、 烈火忠魂4个部分,主要讲述140 余名烈士的生平及英雄事迹



宁波海曙区创新社会治理

众唱主角 共奏和谐曲

本报讯 (通讯员 朱飞龙 陆 健 张立) 日前,宁波市海曙区月湖 街道邀请30余名居民代表齐聚一 堂,大家共商社区点灯项目怎么做, 居民不仅有建议权,也有否决权。 "经费是辖区单位赞助的,安装是居 民自己完成的,居民的参与度特别 高。"社区负责人说。

社会转型期,海曙区在社会治 理中让群众"唱主角",引导群众出 力办好群众事,为创新社会治理注 入新能量。目前,海曙区建立了街 道、社区、居民小区三级民情观测工 作网络,让群众自己搜集热点难点 问题;探索社区居委会专职委员模 式,有效解决8小时外社区监管盲 区。目前,全区76个社区共有专职 委员92名。

近年来,宁波市海曙区纵向减少 行政干预,横向激发社会活力。海曙 区成立社会组织服务中心,建立公 益组织发展基金会,用政府购买岗 位的形式解决一部分社会组织人才 断层的难题。通过公益项目创投, 鼓励社会组织参与民情搜集、矛盾 化解等工作。

海曙还积极引导志愿服务与社 会需求"无缝对接",涌现出四明户 外应急救援队、"我是你的眼"以及 "托举哥"罗荣等一大批先进志愿者

集体和个人,志愿服务成为和谐城 市最亮的风景。截至目前,海曙区 注册登记的志愿者组织有359支, 志愿者人数达1万余人。依托 81890志愿服务中心,该区先后推 出志愿服务网站、24小时服务热 线、短信平台、服务窗口以及志愿者 数据库,构建了全方位志愿服务信 息化平台。

海曙区群团组织也纷纷参与社 会治理。工会发布年度区域劳动关 系和谐指数,妇联成立婚姻家庭类 公益性社会组织,残联成立社会助 残协会和"馨之园"社会助残服务中

"大群团"工作格局,实现了社 会治理资源联用、项目联建、品牌 联创。工会和妇联联合举办"姻· 为爱"单身青年职工玫瑰之约活 动,为单身男女职工搭建寻爱之 桥,促进企业的发展和职工队伍的 稳定。残联推出残疾人外出旅游、 婚姻介绍等8个助残项目,接受企 业、社会爱心机构和爱心人士认领 和参与。团委成立"青春治水"志 愿服务总队,设立治水护水责任 岗,并分别与宁大科技学院等企事 业单位、在甬高校组成共建单位, 积极开展水样检测项目、"护水先 锋"等服务。

阳光用权 遏制私欲



一项所谓的研究指出,一些官 员找情妇是因为"压力大",通过找 情妇来舒缓压力。该项研究显示, 94.8%的官员"经常感到压力",49% 称正承受"偏高或很高的压力"。

> 此研究曝光后,舆论哗然。 不可否认,近年来人民群众对

干部的要求越来越高,官员承受的 压力也越来越大,但是工作压力大 与找情妇并没有什么逻辑关系。相 反,包养情妇要耗费大量的精力与 财力,只会增加来自组织查处、家庭 破裂等新压力,根本无益于缓解工 作压力。况且,社会各行各业,哪个 行业没有工作压力?

领导干部讲党性、有原则、守底 线,是最基本的要求。但是,少数党 员领导干部,面对各种诱惑,放松了 自我要求,甚至心存侥幸,从而出现 包养情妇、找"小三"等奢淫享乐之 风。这些年落马的官员,其中不少人 是因为找情妇放松了警惕,一步步走 向贪腐的深渊。因此,找情妇非但减 轻不了工作压力,反而会让人无法自

预防和减少官员找情妇的现 象,只有把权力这只老虎关进笼 子。公权的使用受到规范和制约 了,少数官员自然不能肆无忌惮地 放纵欲望,即使有想法也没办法 可见,想有效遏制以权猎色,以贪养 色,首先应该让公权在阳光下运行

拔,最终走上违法犯罪的道路

国旗合影

9月24日上午,台州市公安局 黄岩分局巡特警大队民警到台州火 车站开展武装巡逻,上岗前,民警们 在国旗前合影,通过微博参加"我和 国旗合个影、我为祖国点个赞"活 动,祝福祖国繁荣昌盛。

(播报人:黄公宣)



紧急救援

9月24日下午,湖州开发区龙溪 街道一民房倒塌,两人被压。开发 区消防大队凤凰中队接到报警后, 立即前往救援。现场一名中年妇女 下半身被大量混凝土块埋压,另一 名男子被困在废墟东侧的墙角。经 过消防官兵半小时的紧张救援,两 (播报人:应学凯) 人成功脱险。



烟蒂惹祸

9月24日上午,在湖州织里镇 大港路上,一辆装有两吨纸箱的货 车在行驶中起火,所幸织里消防官 兵及时将火扑灭,挽回了一些损 失。原来,副驾驶室的叶某在运货 途中吸烟,将未熄灭的烟蒂扔出车 窗外,被风吹入车厢,导致起火。

(播报人:柏庆收)



小车侧翻

9月24日上午11时30分左右, 在杭州崇贤镇塘康路上,一辆满载 货物的农用机动车在马路中央侧 翻,机油洒了一地,造成了交通临时 堵塞,所幸没有人员伤亡。

(播报人:吴元峰)



提起公诉

9月23日,丽水市生态产业集 聚区莲都分区管委会原总工程师 吕官满被丽水市莲都区检察院以 受贿罪提起公诉。检察机关指控,

2008年至2011年, 昌官满利用职 务之便,收受相关工程承包人王 某、雷某、池某等人所谓的"关照 费"共计175000元。(播报人:连剑)

浙江网络招聘权威品牌





更快 更准 更便捷

◇个人注册用户超1000000名

◇企业注册用户超80000家

◇新增简历超10000份/周

◇提供80000 个有效职位/天

◇首页日均流量超300000,日均网 站综合流量超3500000

总机:(0571)88396111

地址:杭州市古翠路50号

www.zjrc.com

【手机微信扫一扫】

关注浙江省人才市场官 方微信账号zjrccom,最新的 招聘资讯、岗位信息,求职指 导、招考信息都将轻松获取。



日常人才招聘会 9月26日(周五) 浙江省生物、医药、化工、环保专场招聘会 9月27日(周六) 浙江省综合性人才招聘会 CFW·浙江省(首届)服装纺织类大型专场招聘会 10月18日(周六) 浙江省2014年秋季首届硕士、博士研究生暨中高级人才洽谈会 10月23日(周四) 浙江-北京高层次人才洽谈会(北京友谊宾馆) 10月25日(周六) 浙江-西安人才交流大会(西安曲江国际会展中心) 10月26日(周日)

11月8日(周六) 浙江-武汉人才交流大会(武汉科技会展中心) 浙江-上海高层次人才洽谈会(上海虹桥宾馆) 11月29日(周六)

中高级人才招聘会 英才零距离-生物、医药、化工、环保类高级人才小型见面会 9月26日(周五) 注:中高级招聘可根据参会单位具体需求,协调见面会日期,但请至少提前一周 联系(0571-88804937)。